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Všechny názory, prognózy a informace, včetně investičních doporučení a obchodní idejí, a jakékoliv ostatní údaje obsažené v tomto dokumentu jsou pouze informativní, nezávazné a představují názor Raiffeisenbank a.s. („RB“). Tento dokument nepředstavuje 
nabídku nákupu nebo prodeje jakéhokoli finančního aktiva nebo jiného finančního instrumentu. Dokument je určen výhradně pro potřeby adresáta a nesmí být kopírován a rozšiřován třetím osobám. RB doporučuje před učiněním jakéhokoli investičního rozhodnutí 
získání podrobných informací o zamýšlené investici nebo obchodu. RB vypracovala tento dokument s nejvyšší odbornou péčí a v dobré víře, avšak neručí za správnost jeho obsahu ani za jeho úplnost nebo přesnost. RB a RBI obecně zakazuje svým analytikům 
a osobám reportujícím analytikům být angažován v cenných papírech či jiných finančních instrumentech jakékoliv společnosti, kterou analytik pokrývá, pokud nabytí těchto finančních nástrojů nebylo předem projednáno s oddělením Compliance RB nebo RBI. RB 
nenese žádnou odpovědnost za jakékoliv škody nebo ušlý zisk způsobené jakýmkoliv třetím osobám použitím informací a údajů obsažených v tomto dokumentu. Investiční doporučení šířená týmem Ekonomický výzkum a jeho pracovníky, jakož i modelová 
portfolia, obchodní ideje, názory a prognózy jsou pouze obecné a určené pro veřejnost a nikoli individualizované ani určené pro konkrétní osoby v konkrétní finanční situaci a nejsou tedy službou investičního poradenství ve smyslu zákona č. 256/2004 Sb., o 
podnikání na kapitálovém trhu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument není určen pro retailové investory podle pravidel dohledových orgánů Spojeného království a neměl by jim být rozšiřován. Dokument nesmí být rozšiřován nebo distribuován do USA 
nebo Kanady nebo jejich teritorií; rovněž nesmí být distribuován občanům USA a Kanady. Úplnou informaci podle Nařízení (EU) 596/2014 o zneužívání trhu a Prováděcího nařízení (EU) 2016/958 dle vyhlášky č. 114/2006 Sb., o poctivé prezentaci 
investičních doporučení, naleznete na webové stránce Raiffeisenbank a.s. v sekci Analýzy – Disclaimer, viz https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf. Dohledovým orgánem pro Raiffeisenbank a.s. je Česká národní banka, Na Příkopě 28, 
Praha 1. 
 

 

 
 

 
 
 

 

Trh práce zůstává silný, podíl nezaměstnaných poklesl 

Nezaměstnanost v Česku zůstává i nadále na nízkých úrovních, kdy podíl 
nezaměstnaných podle MPSV v říjnu poklesl na 3,5 %, zatímco náš odhad 
v souladu s mediánovým odhadem analytiků počítal se stagnací na 3,6 %. 
V říjnu na trhu práce obvykle pozitivně působí sezónní vlivy, očekávali jsme ale jejich 
„vykrácení“ s reálným zhoršováním podmínek v ekonomice. Předstihové ukazatele totiž 
varují především před zhoršováním situace zejména ve zpracovatelském sektoru, slabý je i 
zaměstnavatelský sentiment, který je nejnižší od jara 2021. Dnešní pokles podílu 
nezaměstnaných tak lze interpretovat i tak, že během října nedocházelo na tuzemském trhu 
práce k výraznému ochlazování a zaměstnavatelé i nadále doufají v rychlejší ekonomické 
oživení, díky kterému nebudou muset snižovat počet zaměstnanců. 

Co se týká počtu uchazečů o zaměstnání, jejich počet proti září poklesl o více jak 2 
tisíce, na 261 tisíc. Klesal i počet volných pracovních pozic, kterých je proti září o 
1500 méně, stále ale přes 280 tisíc. Poměrově proto i nadále zůstává v české ekonomice 
převis pracovních míst nad počtem uchazečů v poměru 1,08:1. 

Míra nezaměstnanosti podle MPSV 

  Aktuální Předchozí RB Trh 

v %        3,5 3,6 3,6 3,6 

Zdroj: Raiffeisenbank, Bloomberg, MPSV 

Z regionálního pohledu nedošlo během října k výraznějším distorzím, kdy ve většině 
Česka docházelo k mírnému snižování nezaměstnanosti. Nejvyšší podíl nezaměstnaných tak 
zůstává v okresech Karviná (8,0 %), Most (7,0 %) a Chomutov (6,3 %) – ve všech třech 
případech ale došlo k poklesu proti září o 0,2 p.b. Nejnižší podíl nezaměstnaných je 
v okresech Praha-východ (1,4 %) a Praha-západ (1,6 %). 

Podíl nezaměstnaných za celý letošní rok patrně dosáhne 3,6 % a to přes 
očekáváné zvýšení na přelomu roku. Pro příští rok očekáváme mírný nárůst podílu 
nezaměstnaných v průměru na 3,8 %, kdy trh práce na ekonomické ochlazení reaguje 
obvykle se zpožděním. Mírný nárůst ale v kontextu české ekonomiky znamená spíše návrat 
nezaměstnanosti ke své rovnovážné úrovni, kdy v posledních letech napjatý trh práce 
přispíval k vzedmutí inflačních tlaků. Slabší zahraniční poptávka spolu s očekávaným 
oživením poptávky domácností pak může výhledově představovat větší tlak na zaměstnanost 
ve zpracovatelském sektoru nežli v oblasti služeb. 

 

0,0

1,0

2,0

3,0

0

2

4

6

10-19 10-20 10-21 10-22 10-23

Míra nezaměstnanosti (v %)

Počet nezaměstnaných na jedno volné
pracovní místo (p.o.)

Míra nezaměstnanosti MPSV

Zdroj: Raiffeisenbank, Macrobond

150 000

200 000

250 000

300 000

350 000

400 000

10-19 10-20 10-21 10-22 10-23

Počet registrovaných nezaměstnaných
Počet volných pracovních míst

Bilance na trhu práce

Zdroj: Raiffeisenbank, Macrobond

50

100

150

200

10-19 10-20 10-21 10-22 10-23

Th
o

u
sa

n
d

s

Dlouhodobě nezaměstnaný (>6M)

Krátkodobá nezaměstnanost (<6M)

Počet nezaměstnaných 
dle délky hledání práce (v tis.)

Zdroj: Raiffeisenbank, Macrobond

Autor: Vratislav Zámiš, analytik 
E-mail: vratislav.zamis@rb.cz  
Tel.: +420 722 975 332 
Editor: Martin Kron, analytik 
 

https://investice.rb.cz/fileadmin/files/disclaimer_RBroker.pdf
mailto:vratislav.zamis@rb.cz

